ΓΡΑΠΤΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ  2007                                                 Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


6. ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ - ΠΑΦΟΣ

ΤΑΞΗ: Γ΄  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                         ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2 ΩΡΕΣ
ΜΕΡΟΣ  Α
Από τα 15 θέματα να λύσετε  μόνο τα  12.  Κάθε θέμα βαθμολογείται με μια μονάδα

1. Να κάνετε τις πράξεις: α) (-6χ2 )(-2χ3 )   β) (-8χ6 ) 
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2. Δίνονται τα πολυώνυμα: Α=5χ2 – 7χ – 3 και Β=2χ – 1. Να βρείτε το  Α + Β .
3. Να βρείτε τα αναπτύγματα: α) (2χ+5)2   β) (χ+2) (χ-2) .
4. Να αναλύσετε πλήρως σε γινόμενο παραγόντων τα πολυώνυμα:
             α) 4χ3 + 12χ2    β) α2 – 9 .
5. Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ  ((Α=90ο)  το ημΒ=
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. Να βρείτε το συνΒ και την εφΓ.

6. Να λύσετε το σύστημα:  χ + 3ψ = 7 , 2χ + ψ = 4.
7. Αν η ευθεία ε1: ψ = (3α -7) χ + 2  είναι παράλληλη με την ευθεία ε2: ψ = 5χ – 4 , να βρεθεί η αριθμητική τιμή του α.

8. Να απλοποιήσετε τα κλάσματα: α)   
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β) 
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9. Να κάνετε τις πράξεις και μετά να βρείτε την αριθμητική τιμή του αποτελέσματος για χ= - 1      
               Α = (χ-2)3 –  (χ-3) (χ+3) – 2χ (3χ+1) .
10. Να κάνετε την διαίρεση: (14χ – 9χ2 + 2χ3 – 15 ) 
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( χ-3)  
11. Να κάνετε τις πράξεις: 
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12. Στο πιο κάτω σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ  είναι ισοσκελές με ΑΒ=ΑΓ.  Αν 
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, να δείξετε ότι και το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές. (Δεδομένα-Ζητούμενα, Απόδειξη).
13. Να λύσετε την εξίσωση:  χ (χ2 – 15) – (3χ – 2)2 + 7χ2 =  - 4 
14. Σε τυχαίο τρίγωνο ΑΒΓ  προεκτείνουμε τη διάμεσο ΑΜ κατά τμήμα ΜΔ ώστε   ΜΔ= ΑΜ.  Να δείξετε ότι τα τμήματα ΑΓ και ΒΔ είναι ίσα.  ( Σχήμα, Δεδομένα-Ζητούμενα, Απόδειξη).

15. Να βρείτε την εξίσωση της ευθείας που περνά από τα σημεία (2,4) και (3,7) .

ΜΕΡΟΣ Β: 
Από τα 6 θέματα να λύσετε μόνο τα 4.  Κάθε θέμα βαθμολογείται με 2 μονάδες.

1. Να λύσετε την εξίσωση: 
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2. Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ).  Να δείξετε ότι τα μέσα Δ και Ε των ίσων πλευρών του ισαπέχουν από τη βάση του.  (Σχήμα, Δεδομένα-Ζητούμενα, Απόδειξη).

3. Να κάνετε τις πράξεις: α) 
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β) 
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4. α) Να αναλύσετε πλήρως σε γινόμενο παραγόντων τα πολυώνυμα:


(ι)  (χ2 -1)2 – (χ-1)2      (ιι) α2β – α2 – 2αβ +2α +β – 1 .

β) Να βρεθεί η εξίσωση της ευθείας που περνά από το σημείο (-6,2) 
και είναι παράλληλη με την ευθεία χ+2ψ = 5
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5. α) Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ, να υπολογίσετε τα μήκη των πλευρών ΑΒ και ΒΓ.  (Δίνονται : ημ
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β) Να αποδείξετε ότι:  
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6. α)Να λύσετε το πιο κάτω πρόβλημα με σύστημα.


Το άθροισμα των ηλικιών του Γιώργου και της Μαρίας είναι 45 
χρόνια.  Πριν 5 χρόνια  η ηλικία του Γιώργου ήταν εξαπλάσια της 
ηλικίας της Μαρίας.  Ποιες είναι οι ηλικίες τους σήμερα;

β) Να κάνετε τις πράξεις: 
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